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ერთიანი ეროვნული გამოცდები ისტორიაში (2025) - II ვარიანტი 

სულ 60 ქულა 

შეფასების სქემა 

 

1-35 - თითოეული დავალება 1 ქულით ფასდება 
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37. სულ 5 ქულა 

37.1. ბისმარკის მოღვაწეობის ერთი კონკრეტული შედეგის დასახელება, რომელიც არ 

შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა                                                    

37.2. ლოგიკური და არგუმენტირებული პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

37.3.  ლოგიკური და არგუმენტირებული პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

37.4. XIX საუკუნის ევროპის ისტორიიდან ანალოგიური პიროვნების დასახელება ორი 

არგუმენტით - სულ 2 ქულა  

ანალოგია ერთი არგუმენტით - 1 ქულა  

ანალოგია ორი არგუმენტით - 2 ქულა  

დავალება არ ფასდება შემდეგ შემთხვევებში: ა) მოტანილია მხოლოდ ანალოგია და არ 

არის დასასაბუთებლად მოტანილი არგუმენტები; ბ) მოტანილია არგუმენტები 

ანალოგიის დასასაბუთებლად, მაგრამ არ არის დასახელებული თავად ანალოგია; გ) 

დასახელებული ანალოგია და დასასაბუთებლად მოტანილი არგუმენტები 

ურთიერთშეუსაბამოა. 
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38. სულ 14 ქულა 

38.1. ირანის - 1 ქულა 

38.2. ირანელებმა ვახტანგ გორგასალი საომრად წაიყვანეს -1 ქულა 

38.3. ვახტანგ გორგასლის მოწინააღმდეგე და განდგომილი დიდებულების 

შეკრება და მათგან რაზმის შედგენა - 1 ქულა 

38.4. ვახტანგის პიროვნებამ, რომელიც იმ დროს უკვე ცნობილი იყო, როგორც 

მამაცი და ჭკვიანი მეომარი - 1 ქულა 

38.5. ჰეფთალების - 1 ქულა 

38.6. ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

38.7. ცეცხლთაყვანისმცემელი მოგვი - 1 ქულა; იგი ქადაგებდა 

ცეცხლთაყვანისმცემლობას - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

38.8. რადგან მოწინააღმდეგეთა ბელადი იყო -1 ქულა; აჯანყების დაწყება -1 ქულა; 

სულ 2 ქულა  

38.9. არ გადმოეშვა მოთარეშეები -1 ქულა; გადმოეყვანა დამხმარე ძალა  -1 ქულა; 

სულ 2 ქულა 

38.10. ალბანეთში აჯანყება იყო დაწყებული -1 ქულა; ირანს ამიერკავკასიაში ცოტა 

ჯარი ჰყავდა - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

 


